



Știința tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 4005 4 PAGINI — 20 BANI Duminică 1 aprilie 1962

Organizarea, frumosul-rezerve ale producției

De la postul de corespondenți voluntari ai „Științei tineretului” de la I. M. U. Medgidia

Cel ce vizitează întâia oară Intreprinderea Metalurgică de Ușia Medgidia, rămâne plăcut impresionat de ordinea și curățenia ce domnesc aici. Încă de la intrare te întâmpină alee asfaltată, cu bănci proaspăt vopsite, ronduri cu flori, panouri cu chipurile fruntașilor în producție. Această bună impresie o menții și după ce pătrunzi în imensele hale. Lângă mașinile ucele moderne, ochiul vizitatorului întâlnește între liniile de marcat vopsite cu alb, dulapuri de scule strălucind de curățenie, piese aranjate într-o ordine desăvârșită, culoare de trecere curate. La crearea acestei ambianțe plăcute de muncă, o contribuție însemnată o aduc tinerii care, mobilizați de organizația U.T.M., sub conducerea organizației de partid, aplică de mai mult timp inițiativa tinerilor de la Uzinele de autobuze din București intitulată „Pentru o bună organizare a locului de muncă, curățenie și atitudine civilizată în producție”.

tală, a constituit un prilej de a se ajuta reciproc în muncă. Astfel, din inițiativa tinerilor muncitori Radu Vasile și Moldoveanu Alexandru, un grup de 15 tineri strungari și frezori într-o simăbătă după-amiază au rămas în secție după sfârșitul schimbului doi. Ore la rind mașinile-unele au continuat să funcționeze din plin. Luni dimineață când au venit la lucru, tinerii au găsit pe fiecare dulap de scule o mulțime de șuruburi, bride, freze deget, freze circulare și alte scule ajutoare. Ele erau însoțite de un scurt bilet „Din deseuri și scule uzate am făcut aceste scule ajutoare pentru a căror confecționare s-ar fi răpit mult timp productiv. Folosiți-le cu succes!”.

A fost o vreme când tinerii strungari Dode Mircea și Plugaru Petre, din sectorul II, întâmpinau greutăți în îndeplinirea ritmică a planului de producție. În fața acestei situații, organizația U.T.M. a încredințat tinerului Vancea Oprea, fruntaș în producție, sarcina de a-i ajuta pe cei doi tineri. De la început, Vancea Oprea și-a dat seama că greutățile ce le întâmpinau Dode Mircea și Plugaru Petre își aveau cauza în slaba organizare a locului de muncă. De aceea le-a calculat cit timp pierd căutând diverse scule și materiale, cum le stingeră micșările șpanului neevacuat la timp de lângă mașină.

Tinerii ajușori din secție au hotărât să răspundă prin fapte frumoase inițiative. În simăbta următoare, ei au confecționat un număr de 8 dulapuri de scule și au făcut curățenie în întreaga secție. De atunci, în fiecare săptămână tinerii strungari, frezori și a-

Pentru a-i ajuta, Vancea a început să vină în fiecare zi la lucru cu olic 15-20 de minute înainte de începerea schimbului. În raport cu piesele ce aveau să le prelucereze, Vancea Oprea li îndruma să-și pregătească cuțitele, sculele și materialele necesare. Încet cu răbdare tovarășească, el a reușit să-i obișnuiască pe cei doi tineri strungari să-și organizeze în așa fel locul de muncă încât cele 480 de minute de lucru să fie folosite dui plin. Rezultatul bunei organizări nu a întârziat

să se arate. Într-un timp scurt, Dode Mircea și Plugaru Petre au devenit fruntași în muncă. Tot în scopul măririi productivității muncii, biroul organizației U.T.M., în colaborare cu comitetul sindicatului, îndrumat de organizația de partid, a propus nu de mult conducerei administrative a secției reamplasarea mașinilor ucele în raport cu operațiile tehnologice. Astfel, strungurile și frezele fiind grupate în raport cu fluxul tehnologic, s-a reușit să se elimine timpul neproductiv ce se consuma înainte prin mutarea pieselor de la o mașină la alta, s-a reușit ca pe secție productivitatea muncii să crească simțitor.

Ciment de calitate superioară

La Fabrica de ciment din Fieni a început să se producă un nou sortiment de ciment cu rezistență mult mai mare decât cele obișnuite. El se folosește îndeosebi pentru confecționarea prefabricatelor din beton. Având un timp de întărire mult mai mic, decofrarea lui se face după maximum 24 de ore de la turnarea betonului.

În prezent, la Institutul de cercetări pentru materiale de construcții se experimentează cu bune rezultate un alt sortiment de ciment de calitate superioară. Acesta se va folosi la turnarea fundațiilor pentru mașinile grele.

În ultimul an au fost produse cinci noi sortimente de ciment cu rezistențe inițiale mari. (Agerpres)

In Editura politică a apărut:

Consfătuirea pe țară a țărănilor colectivști

volumul cuprinde:
— intervențiile a 162 de participanți țărani colectivști, fruntași ai agriculturii socialiste, lucrători din S.M.T. și G.A.S., activști de partid și de stat, oameni de știință, tehnicieni și ingineri;
— recomandările celor 6 comisii de lucru privind producția de cereale și plante tehnice, creșterea animalelor, producția pomologică, mecanizarea agriculturii, probleme economice și organizatorice ale gospodăriilor colective;
— cuvintarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej rostită la încheierea Consfătuirii;
— Chemarea Consfătuirii pe țară a țărănilor colectivști.
Volumul este ilustrat cu fotografii vorbitoare și cu aspecte din timpul consfătuirii.



Se toarnă oțelul în lingotiere, de unde va lua drumul laminarelor. Foto: AGERPRES

În excursie

Au intrat în tradiția multor bucureșteni excursiile de sfârșit de săptămână. Aproape 300 de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Fabrica de încălțăminte „Dimbovița” au plecat simăbătă cu autocarele O.N.T. „Carpați” într-o excursie pe pitoreasca Vale a Oltului.

Broșuri în sprijinul noilor G.A.C.

Pentru a răspunde cit mai larg cererii, aceste broșuri sunt tipărite în limbile română, germană, sârbă și maghiară. Alte asemenea broșuri se află sub tipar. Broșurile sint un



Noi articole pentru sezonul de vară

Pentru sezonul călduros, în magazine au fost puse în vânzare zielele acestora noi modele de țesături, tricotate și încălțăminte. Pulovere, scampolouri și cupleuri din fire sintetice și din bambac mercurizat, cu o textură fină, în culori pastel și cu croșă modernă, ușor de spălat, fuste din fire artificiale, raglane și bluze de vint impermeabile din reion, costume de baie din reion supraelastic, fac parte din ultima colecție, care cuprinde 500 de modele, realizată de sectorul confecții-tricotaje. O bogată gamă de produse a creat pentru lunile călduroase și întreprinderile textile. Numărul desenelor și contexturilor noi a ridicat la 1.650. Urmându-se fabricarea unor țesături cu aspect plăcut și calități superioare, cit mai apropiate de exigentele cumpărătorilor, în acest sector au fost aplicate metode moderne de tehnologia de finisare a produselor. Colectivul Fabricii „Bumbacul” Timișoara a creat țesături din fire superioare pentru rochii de strand și pichete pentru tăioare, iar Intreprinderea „Industria Bumbacului” București a livrat, între altele, comertului metraje din țesături în cereuri, imprimate cu transfer, pentru fuste și rochii. Aproximativ 1.000 de modele de încălțăminte cuprinde de asemenea, colecția sectorului încălțăminte-marochinării. (Agerpres)

Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne DECRET

Pentru convocarea Marii Adunări Naționale

Cu prilejul încheierii colectivizării agriculturii în Republica Populară Romînă;

În temeiul art. 37, pct. 1 din Constituție, Consiliul de Stat, d e c r e t e a z ă :

Se convoacă Marea Adunare Națională, în sesiune extraordinară, în ziua de 27 aprilie 1962, orele 10 dimineața.

Președintele Consiliului de Stat, GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

București, 31 martie 1962.



Oră de curs la Institutul Politehnic din Brașov

Acolo unde este nevoie de noi

Telegrame adresate C. C. al P. M. R. — tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej de către absolvenții unor școli agricole

Cu prilejul absolvirii cursurilor Centrului școlar agricol Poarta Albă, regiunea Dobrogea, și Centrului școlar agricol Minis, regiunea Banat, maștrii agricoli, zootehnicienii și viticolii din promoția 1962 al acestor școli au adresat telegrame Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român — tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

colective — acolo unde este nevoie. Ne angajăm să aplicăm în practică cunoștințele asimilate și să muncim cu abnegație și perseverență pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid în domeniul agriculturii, pentru înflorirea patriei noastre dragi, Republica Populară Romînă.

În telegramele trimise, absolvenții celor două școli mulțumesc din inimă partidului și guvernului pentru condițiile create, în timpul școlarizării, în vederea unei pregătiri multilaterale. Acum, după încheierea colectivizării agriculturii, scriu în telegrama lor absolvenții Școlii tehnice de maștrii agricoli și zootehnicieni Poarta Albă cerem să mergem ca agronomi și zootehnicieni în gospodăriile agricole

Exprimînd aceeași dorință, absolvenții Școlii tehnice de maștrii viticoli Minis scriu: Dorim să fim repartizați ca maștrii viticoli în gospodăriile agricole colective noi înființate. Ne angajăm să depunem toate eforturile, să aplicăm toate cunoștințele noastre în munca pentru consolidarea și întărirea unităților agricole unde vom merge, să contribuim la creșterea bunăstării oamenilor muncii din patria noastră. (Agerpres)

LOCUL AGRONOMULUI - PE OGOARE!

LOCUL MEU - GOSPODĂRIA COLECTIVĂ

Lucrez în cadrul Ministerului Agriculturii la Trustul Agrosem. Timp de trei ani consecutiv am îndrumat unitățile agricole socialiste din regiunea Argeș îndeosebi în ceea ce privește sectorul legumicol pentru că aceasta îmi este specializarea. În deplasările mele pe teren prin gospodăriile colective am stat de vorbă cu mulți colectivști, am cunoscut problemele care îi preocupă acum. Am constatat, de pildă, că aici, în multe părți ale regiunii, este posibil și necesar să se dezvolte mult cultura legumelor. Colectivștii au însă nevoie de oameni de specialitate, de ingineri care să-i ajute să-și organizeze acest sector și să aplice regulile agrotehnice înaintate. Iată de ce am cerut să merg acum în regiunea Argeș într-o gospodărie colectivă care are posibilități să-și creeze un puternic sector legumicol. Fi-rește, am să ajut gospodăria colectivă în toate problemele

de producție, dar voi avea satisfacția să-mi împlinesc și pasiunea mea. Îi voi ajuta pe colectivștii să pună bazele unei întinse grădini de legume și zarzavaturi, să aplice o agrotehnică superioară în scopul obținerii unor producții mari, să organizeze loturi semierice pentru ca să putem ajuta și alte gospodării colective vecine, cu semințe de mare productivitate.



Ing. ION TEODORESCU

Datoria de utemiști

Zilele trecute, 34 de ingineri agronomi, zootehniști, economiști, ingineri cu specialitate în piticultură și pomicultură, care pînă acum ocupau funcții în diverse instituții neagricole din orașul Pitești, au cerut să meargă în gospodăriile agricole colective din cadrul regiunii. Ei și-au exprimat hotărîrea de a-i ajuta pe colectivștii să aplice regulile a-

grotehnice și zootehnice înaintate, să-și dezvolte pe baze științifice toate sectoarele de producție. — Sistem tineri, avem o mare putere de muncă — au spus inginerii utemiști Adela și Grigore Bascacov atunci cînd au cerut să fie repartizați în cite o gospodărie colectivă. Vrem să-i ajutăm pe colectivștii ca încă din această primăvară să pună baze solide la temelii recoltei anului acesta. Ne vom face datoria de utemiști, de specialiști.

I. TEOHARIDE

Unități noi pentru vînzarea articolelor de artizanat

Pentru a asigura o cit mai bună servire a oamenilor muncii care vin în stațiunile de odihnă și în diverse centre turistice, cu obiecte de artizanat, anul acesta rețeaua cooperăției meșteșugărești specializată în desfacerea produselor de artă populară și artizanat se mărește cu încă 24 de unități. Asemenea magazine se vor deschide curînd la Bicaș, Covașna, Turda, Petroșeni și în alte localități frecventate de turiști. În felul acesta toate traseele turistice importante vor fi deservite de unități pentru vînzarea articolelor de artizanat. Acum magazinele de pe litoral și în alte stațiuni se aprovizionează cu un bogat sortiment de produse. Ele vor desface anul acesta un volum aproape dublu față de anul trecut. (Agerpres)

In sprijinul G.A.C. din regiunea București PESTE 300 DE SPECIALIȘTI

Colectivștii din regiunea București, asemenea tuturor celorlalți colectivști din țară, sint antrenăți acum într-o înauflățită acțiune pentru îndeplinirea planurilor de dezvoltare a gospodăriilor colective. În ajutorul lor au plecat și continuă să plece numeroși ingineri agronomi, zootehniști, medici veterinari. Dornici să pună în practică toate cunoștințele lor, să-i ajute pe colectivștii să învețe și să aplice regulile agrotehnice înaintate, peste 300 de specialiști din agricultura regiunii București, care lucrează în posturi administrative, la stațiunile populare, la Agrosem, la diferite laboratoare și în alte posturi, au cerut să meargă acum să lucreze pe ogoare în gospodăriile colective.

B. LUCIAN

Vom munci cu pasiune pe ogoare

Sîntem ingineri agronomi. Am învățat în facultate știința prin care i se pot smulge pămîntului recolte bogate. Am lucrat pînă acum în cadrul Comitetului de stat pentru valorificarea produselor agricole. Dar pentru că profesia noastră ne cere să fim acum pe ogoare, alături de colectivștii pe care trebuie să-i ajutăm să aplice agrotehnica, să obțină producții cit mai mari, vom merge în gospodăriile colective care au nevoie de ajutorul nostru. Știm că ne așteaptă o muncă intensă, și că gospodăriile colective în care vom merge au început acum campania agricolă de primăvară. Sîntem multe lu-

crări importante de făcut și cu cit vor fi executate mai bine, cu atît vor fi asigurate producții mai mari. Pentru ca aceste lucrări să fie făcute așa cum cere știința agricolă, pentru ca belșugul să fie asigurat, pentru ca întreaga dezvoltare a gospodăriilor agricole colective în care vom merge să se desfășoare în cele mai bune condiții ne vom dăruia cu pasiune muncii noastre, vom pune în practică cunoștințele noastre, vom depune o muncă neobosită alături de țărăni colectivști. Vom contribui în felul acesta la rezolvarea sarcinilor mari pe care le pune partidul în fața agriculturii noastre socialiste.

Ing. BLEJAN DUMITRU, Ing. BOIANȚ ION, Ing. BRATU AUREL, Ing. COLGIU MIHAI, Ing. COZIOL ALEXANDRU, Ing. DRUMEA ROMULUS, Ing. LICHTER RICHARD, Ing. MITRICAN NICOLAE, Ing. NĂESCU EUGEN, Ing. PAVEL GHEORGHE, Ing. PAVELESCU EUGEN, Ing. POPEA LUCIAN, Ing. SZOKE CAROL, Ing. VELICOGLU GHEORGHE.



În fotografie grupul de ingineri agronomi de la Comitetul de stat pentru valorificarea produselor agricole care merg la saie.

Tradiții

În echipa de lăcășuși condusă de Andrei Benca a venit încă un muncitor, un proaspăt absolvent al școlii profesionale. Asemănarea dintre șeful echipei și noul sosiu nu lasă nici o îndoială: e vorba de tată și fiu. Ion Benca a vrut să fie lăcășuș mecanic ca și tatăl său și a devenit. Bătrînul a dorit să-și pregătească schimbul, să predea știatea chiar unuia din copiii săi. De aceea l-a adus acolo unde lucrează el, l-a introdus în marea familie a Uzinei „Șteagul Rosu”-Brașov unde muncește de aproape două decenii.

Virgil Epure are patru fete. Și toate patru lucrează la „Șteagul Rosu”, alături de tatăl lor, Elisabeta e miezuitoare, Ruxandra magazioneră, Melania laborantă și Virginia ospătar la cantină. Rămase timpuriu fără mamă, fetele au găsit în colectivul uzinei un sprijin puternic în stare să le ajute, să le dezvolte. Cele patru surori sint fruntașe în sectoarele lor de muncă. Ruxandra și Virginia se află în rîndurile comunistilor, celelalte două surori mai mici sint utemiște. Surorile Epure sint apreciate pentru buna lor pregătire profesională și pentru activitatea lor obștească. Cei cinci membri ai familiei Epure lucrează în uzină bucurîndu-se de încrederea și simpatia tovarășilor de muncă. De astfel am greșit numărînd doar cinci membri în familie. Melania e căsătorită cu electricianul Nicolae Doroftei — (amîndoi sint membri ai echipei de teatru și elevi la cursul seral). Soțul Elisabetei, Alexandru Pantu este lucrător la oclărie, iar Virginia e căsătorită cu un vechi muncitor de la „Șteagul Rosu” aslăzi transferat. Dacă adăugăm faptul că toți locuiesc în cartierul „Șteagul Rosu” avem imaginea deplină a unei familii de muncitori legați de o singură mare uzină.

Insemnări

Doi cazuri, două familii de muncitori. Am stăruit asupra lor pentru trădarea comună ce le unește. Andrei Benca și-a adus fiul în uzină. Același lucru l-a făcut și Virgil Epure cu fiicele sale. Se încetășenește tradiția apropiării unor familii întregi de o anumită uzină, de a se preda știatea meseriei și a locului de muncă din tată în fiu. Muncitorii își aduc cu dragoste copiii la uzina unde lucrează și ei, îi înființază în tainele meseriei, le predau primele noțiuni ale probității profesionale.

AL. GIRNEAȚA

(Continuare în pag. a 3-a)

Sosirea în Capitală a grupului de activiști ai Partidului Muncitoresc Român care au vizitat R.D. Germană

Sâmbătă după-amiază s-a însoțit în Capitală, venind de la Berlin, grupul de activiști ai Partidului Muncitoresc Român, condus de tov. Florian Dănilache, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orășenesc București al P.M.R., care a făcut o vizită în R. D. Germană, pentru a studia experiența organizațiilor P.S.U.G.

Pe aeroportul Băneasa, grupul de activiști a fost salutat de membri ai C.C. al P.M.R. și activiști de partid.

Au fost de față membri ai Ambasadei R. D. Germane la București.

(Agerpres)

Simpozion pentru studenți

La sfârșitul acestei săptămâni a avut loc la Galați în aula Institutului pedagogic de 3 ani, un simpozion cu tema „Metoda însușirii materiilor de bază”. Acest simpozion au participat numeroși studenți și cadre didactice. Profesorii șefi de catedră, au vorbit studenților despre modul în care trebuie însușită materia învățând în special în legătură cu repetarea și sintetizarea materiei în vederea pregătirii examenelor de vară. Cu deosebit interes au fost ascultate referatele cadrelor de științe sociale, istoria literaturii romine și limbii străine.

După referatele cadrelor didactice au luat cuvântul ceiiva studenți fruntași la învățătură. Aceștia au vorbit despre metodele eficiente de studiu pe care le-au folosit pentru însușirea cit mai temeinică a materiei.

C. VICTOR



O ultimă discuție înainte de intrarea în scenă. Echipa de dansuri de la Școala medie nr. 4 din Ploiești — echipă frunțoasă pe raion.

Foto: N. STELIORIAN

COMUNICAT

La 30 martie 1962 a fost semnat la București Protocolul sesiunii XII a Comisiei Romino-Polone de colaborare tehnico-științifică.

În timpul sesiunii s-a examinat realizarea hotărârilor sesiunii XI a Comisiei și s-a stabilit planul colaborării tehnico-științifice pentru perioada următoare.

Au fost adoptate noi hotărâri privind colaborarea între cele două țări, care marchează un simțitor progres față de sesiunile anterioare.

R.P. Romina va preda documentații tehnice și va primi pentru documentare specialiști în domeniul industriei petrolului și gazelor, construcțiilor de mașini, industriei chimice, construcțiilor și materialelor de construcție, industriei de prelucrare a lemnului, industriei alimentare etc.

R.P. Polonă va preda documentații tehnice și va primi spre documentare specialiști romini în domeniul industriei chimice, industriei carboniferă construcțiilor de mașini, industriei siderurgice, construcției de poduri, economiei forestiere, industriei alimentare etc.

Lucrările sesiunii au decurs într-o atmosferă frățească și de înțelegere reciprocă.

Din partea R.P. Romine protocolul a fost semnat de Vasile Bumbăcea, vicepreședintele al Comitetului de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare, și din partea R.P. Polone de Kazimierz Olszewski, vicepreședinte al Comitetului de colaborare economică și tehnico-științifică cu străinătatea de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P. Polone.

Cu toate forțele în campania de primăvară!

Recomandările Ministerului Agriculturii

În ultimele zile, în regiunile din sudul țării au început lucrările agricole de primăvară. Condițiile climatice din cursul lunii martie au determinat întârzieri minime. Din această cauză, acestea vor trebui să fie făcute într-o perioadă mai scurtă de timp, epocile de însămânțare a majorității culturilor supra-pământului.

În vederea executării lucrărilor la timp și în condiții agronomice corespunzătoare, Ministerul Agriculturii recomandă să fie folosite cu înțelegere toate mijloacele mecanizate și tractoarele. Este indicat să se înceapă imediat însămânțarea plantelor de nutreț, mazării, floarea-soarelui, sfeclii de zahăr, cartofului etc. În acest scop este necesar să se încheie în toate regiunile schemele de semănare necorespunzătoare cu seminele valoroase, transportul îngrășămintelor etc. pentru ca din prima și prielnică să se poată ara și semăna cu toate mijloacele. De asemenea, se recomandă con-

Pregătiri la Rîncani

Colectivității din G.A.C. „Viața nouă”, comuna Rîncani, raionul Huși, au efectuat de acum multe lucrări pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară. Cele 60 de stâlpi au transportat pe terenul destinat obținerii a 5.000 kg porumb boabe la ha în teren neirigat, cantitatea de 700 tone gunoi de grajd. De asemenea, la grădina de zarzavat s-au amenajat răsădnie unde au fost cărate 200 tone gunoi de grajd și mranță.

Organele locale trebuie să dea o atenție deosebită neilor gospodăriei colective alite în organizarea muncii, cli și în pregătirea semintelor și executarea însămânțărilor în perioada optimă, pentru a obține recolte sporite.

(Agerpres)

Din primele zile, o muncă entuziastă

Folosind zilele bune de lucru, tinerii colectiviști din G.A.C. „30 Decembrie”, raionul Bir-lad, au terminat de transportat pe cimp gunoii de grajd. Pe cele 180 hectare de pe care urmează să se obțină o recoltă de 5.000 kg porumb boabe la

hectar, au fost im-prăștiate de pe acum 4.023 tone gunoi de grajd.

Paralel cu aceste acțiuni, tinerii alături de ceilalți colectiviști au început munca de plantare a pomilor fructiferi pe 15 hectare. Sămînța pentru semănăturile de primăvară a fost pre-

gătită, iar tractoriști și au început să tragă primele brazde.

Campania de primăvară a început. Și pentru fiecare tineri colectiviști este o mîndrie de a participa la ea cu toate forțele.

I. PETRU

Scurt interviu despre campanie

La întrebarea noastră: „Cum vă descurcați cu vremea?” Gheorghe Miu, șeful brigăzii de mecanizatori a suris:

— Nu prea ne-a lăsat în pace, dar nici noi n-am stat cu minile în din. Cum am prins o oră bună de lucru, am intrat în brazdă.

— Și ce ați realizat pînă acum?

— Am pregătit 80 de hectare pentru semănătură orzului și am grăpat grîul pe 60 de hectare. După cum vedeți, acum semănăm mazărea. Deși terenul e cam umed, lucrările sînt de bună calitate, pentru că lucrăm cu atenție.

— Alte lucrări ați mai făcut?

— Da! Trei tineri dintre cei mai buni din brigada noastră lucrează pe terenurile noi gospodăriei colective din Brazi. Ei au lucrat pînă acum arături pe 50 de hectare răzase din toamnă neare pe loturile cu care au intrat în gospodăria unii din noi colectiviști.

— Cîți ați realizat din plan?

— Aven pentru această campanie 2.000 de hectare arătură normală. Deși timpul nu a fost prielnic, noi am reușit, folosind „Ierestele”, să realizăm peste 250 hectare arătură normală. Începem semănătură orzului și ne pregătim pentru însămînțarea porumbului pentru 5.000 kg boabe la hectare. Iată cîteva din primele realizări ale brigăzii de tractoare de la S.M.T. Bărcănești, care deservește gospodăriile colective Bărcănești și Brazi din regiunea Ploiești.

B. COSTEA



Vedere generală de pe noua magistrală Nord-sud care se construiește în București.

Foto: C. BUȘOIU

Informații

Vineri și sîmbătă a avut loc sesiunea de comunicări a Institutului de energetică al Academiei R. P. Romine, în cadrul căreia au fost prezentate principalele realizări obținute în anul 1961. Cercetătorii au definitivat lucrarea privind recensămîntul resurselor termoelectrice ale țării; au pus la punct metode noi pentru determinarea bilanșurilor energetice de perspectivă etc. Au fost prezentate, de asemenea, rezultatele obținute în stabilizarea funcționării și reglarea sistemului electroenergetic al țării. O interesantă comunicare pe această temă a fost prezentată de specialiștii Uzinelor „Electroputere” din Craiova.

Rezultatele cercetărilor privitoare la valorificarea cărbunilor din Valea Jiului, precum și în domeniul arderei ligniților, a combustibililor lichizi și gazeoși, procesele de ardere în motoarele termice etc. au făcut obiectul unor alte comunicări.

Colectivul Balefului Național din Senegal a prezentat sîmbătă seara în Sala Sporturilor Floreasca, cel de-al patrulea spectacol în fața publicului bucureștean.

(Agerpres)

unde mergem

Programul spectacolelor de la 2-8 aprilie 1962

Sala palatului R.P.R., tel. 15.73.72

VICLENILE LUI SCAPIN — vineri 4, ora 19.30 (spectacol prezentat de Teatrul Național „I. L. Caragiale”); LYSTRATA — duminică 8, ora 19.30 (spectacol prezentat de Teatrul de Stat de Operă).

Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., tel. 16.48.20

CARMEN — marți 3, ora 19.30; SEARĂ DE BALET (Simfonia fan-

PIAȚA ANCORELOR — duminică 8, ora 19.30.

Teatrul Național „I. L. Caragiale”, sala Studio, tel. 15.15.53

FICELE — marți 3, duminică 8, ora 19.30; SICILIANA — miercuri 4, ora 19.30; SÂMBĂTĂ 7, ora 19.30; TARTUFFE (spectacol televizat) — vineri 6, ora 19.30; BOLNAVUL INCHIPUIT — vineri 6, sîmbătă 7, ora 19.30; duminică 8, ora 10; SURNORILE BOGA — duminică 8, ora 15.

Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra”, tel. 14.60.60

MOARȚEA UNUI COMIS VOIAJOR — marți 3, ora 19.30; SFINȚA IOANA — miercuri 4, joi 5, ora 19.30; AL PATRULEA — vineri 6, ora 19.30; CAMERA FIERBINTE — sîmbătă 7, ora 19.30; CUM VA PLACE duminică 8, ora 10 și ora 15; JUSTIȚIA — duminică 8, ora 19.30.

Studioul „Lucia Sturdza Bulandra”, tel. 12.74.50

TACHE IAKE ȘI CADIR — marți 3, ora 19.30; duminică 8, ora 10; CRED ÎN TINE — miercuri 4, sîmbătă 7, ora 19.30; MENAJERIA DE STICLĂ — joi 5, ora 19.30; duminică 8, ora 15; COPIII SOARELUI — vineri 6, ora 19.30; UN STRUGURE ÎN SOARE — duminică 8, ora 19.30.

Teatrul „C. I. Nottara”, sala Maghera, tel. 15.93.02

ANTONI ȘI CLEOPATRA — marți 3, vineri 6, ora 19.30; CIO-

CIRLIA — miercuri 4, ora 19.30; duminică 8, ora 10; DE PARȚEA CEALALTĂ — joi 5, ora 19.30; CIND ÎNFLORESC MEGDALII — sîmbătă 7, ora 19.30; SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLE ȘI DOAMNA MOON — duminică 8, ora 19.30; ÎN NOAPTEA ASTA NU DOARME NIMENI — duminică 8, ora 19.30.

Teatrul „C. I. Nottara”, sala Studio bd. Maghera 20, tel. 15.07.44

SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLE ȘI DOAMNA MOON — marți 3, vineri 6, ora 20; BĂIEȚII VEȘELI — miercuri 4, joi 5, ora 20, duminică 8, ora 10.30 și ora 15; CINTĂ PRIVIGHETORILE — sîmbătă 7, ora 20; VIORI DE PRIMĂVARĂ — duminică 8, ora 20.

Teatrul de Comedie, tel. 16.64.60

SVEIK ÎN AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL — marți 3, vineri 6, sîmbătă 7, ora 19.30; duminică 8, ora 11; CELEBRUL 702 — miercuri 4, ora 20; joi 5, ora 19.30; MIE PARE ROMANTIC — duminică 8, ora 19.30; PRIETENA MEA PIX — duminică 8, ora 19.30.

Teatrul Muncitoresc C.F.R. Giulești tel. 18.04.85

HOTII ȘI VÂRDIIȘII — luni 2, marți 3, ora 19.30; DOI TINERI DIN VERONA — joi 5, ora 19.30; VECINI DE APARTAMENT — vineri 6, ora 19.30; OAMENI ÎN UMBRE — sîmbătă 7, duminică 8, ora 19.30; FATA CU PISTRUI — duminică 8, ora 15.

Teatrul pentru tineret și copii str. C. Mille tel. 15.65.88

DE PRETORE VICENZO — marți 3, ora 20; duminică 8, ora 11; FIGULETE — 5 FETE — miercuri 4, duminică 8, ora 20; MARELE FLUVIU ÎȘI ADUNĂ APELE — joi 5, ora 20; ÎN FIECARE SEARĂ DE TOAMNĂ — vineri 6, sîmbătă 7, ora 20.

Teatrul pentru tineret și copii str. Dobrogeanu Ghereș, tel. 15.07.44

EMIL ȘI DETECTIVII — marți 3, sîmbătă 7, duminică 8, ora 17; CINE A UCIS — marți 3, ora 20; BĂIATUL DIN BANCA DOUA — miercuri 4, ora 17; joi 5, ora 14; 2 LA ARITMETICĂ — duminică 8, ora 10.

Teatrul Tîndărică, sala Academiei CALUȚUL COCOȘAT — marți 3, ora 16; duminică 8, ora 11; HARP ALB — miercuri 4, ora 16; CACTUS-INTIUL ȘI ULTIMUL — joi 5, ora 16; MICUL PRINT — duminică 8, ora 19.

Teatrul regional București, sos. Ștefan cel Mare 34, tel. 12.66.40

IASINI CARNAVAL ȘI MILLO DIRECTOR — vineri 6, ora 20; duminică 8, ora 17; INDRĂZNEALA — sîmbătă 7, duminică 8, ora 20.

O.S.T.A. sala Ateneului R.P.R.

CONCERT EXTRAORDINAR

DAT DE CVARTETUL WEINER (R. P. Ungară) — joi 5, ora 20.

Sala sporturilor Floreasca

SPECTACOL EXTRAORDINAR DE CÎNTECE ȘI DANSURI DIN SENEGAL prezentat de Ansamblul Național din Senegal — luni 2, marți 3, miercuri 4, ora 20.

Cercul de slai, tel. 11.01.20

O SEARA LA MOSCOVA — marți 3, miercuri 4, joi 5, vineri 6, sîmbătă 7, ora 20; duminică 8, ora 16 și ora 20; NITA 10 LA TRAPEZ — joi 5, ora 16; duminică 8, ora 10.

CINEMATOGRAFE

trai: Primăvara fetelor: C-tin David; Nopțile Cabriței: Victoria; Lanterna fermeacă: Timpuiri Noi; Povestea căluțului cocoșat—dîmineața; Pescușii de bureț — după-amiază; 13 septembrie; Procesiul minuterilor: 1 Mai, Arta, Libertății; Vizita președintelui: Gh. Doja, Alex. Sahia; Sînțina: 16 Februarie; Drum bun, autobuzule: Cultural Popular; Muzicantul orb: Alex Popov; Cursa de 100 kilometri: Grivița, Drumul Serii, I. Pintilie; Artistul: I. C. Frimu, V. Roaită; Volga; Fii fericiți, Ani! Unirea, Aurel Vlaicu; Cetatea Hurramin: T. Vladimirescu; De partea cealaltă: Muncă.

30 de ani de la apariția ziarului „Lupta C. F. R.”

Se împlinește 30 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Lupta C.F.R.”, organ al Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor și al Uniunii sindicatelor din întreprinderile de transporturi și telecomunicații.

Înființat din inițiativa Partidului Comunist din România, în anii dinaintea eliberării, ziarul a răspîndit în rândurile muncitorilor ceferiști chemarea partidului la luptă împotriva exploatații și asuprii celor ce muncesc, împotriva politicii de fascizare a țării și a pregătirii războiului antisovietic, împotriva orînduirii capitaliste.

În anii regimului de democrație populară, ziarul „Lupta

C.F.R.” îndrumat permanent de partid a adus o însemnată contribuție la mobilizarea oamenilor muncii din transporturi și telecomunicații pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid, pentru dezvoltarea continuă a economiei noastre naționale.

Cu acest prilej, ziarul „Știința tineretului” felicită colectivul redacțional al ziarului „Lupta C.F.R.” și-i urează noi succese în activitatea pe care o desfășoară pentru mobilizarea lucrătorilor din transporturi și telecomunicații la realizarea sarcinilor ce le revin în opera de dezvoltare a construcției socialiste din patria noastră!

Organizarea, frumosul — rezerve ale producției

(Urmare din pag 1-a)

justori din secția sculerie, mobilizați de organizația U.T.M., își dedică o parte din timpul lor liber executînd diverse scule ajutătoare de case, au nevoie sau, pe rînd, asigură buna întreținere a secției.

Într-o adunare generală a organizației de bază U.T.M. de la secția aparată, utemiștii au discutat modul cum se aplică în secție inițiativa autotobuz. Cu această ocazie, tinerii au aflat cîteva din „tainele” prin care cele 10 tinere fete care lucrează în secție la mașinile-unele automate și semi-automate au reușit să fie frunțose în muncă. Tinăra Oltă Merzie și utemiștea Elena Olteanu, folosind exemple concrete din munca lor, au explicat cum o mașină-uneletă bine întreținută dă un randament ridicat, cum, prin întărirea disciplinei în muncă, ele au reușit să elimine timpul neproductiv, cum, prin respectarea cu strictețe a tehnologiei de fabricație, au redus la minimum rebuturile.

După sfîrșitul adunării generale U.T.M., tinerii au poposit în mica hală, unde sînt instalate mașinile-unele încredințate tinerelor fete. Aici, între strungurile strălucite de curățenie, impozabile pe carcase cu găstare de flori, au urmat modul cum fetele își organizează locul de muncă, au făcut un rodnic schimb de experiență.

Prin extinderea acestor inițiative în întreaga noastră întreprindere, comitetul U.T.M. a îndrumat colectivele posturilor utemiște de control să efectueze raiduri cu tema: „Cum ne organizăm locul de producție, cum respectăm disciplina muncii”. Antrenînd la aceste raiduri un activ larg de tineri muncitori frunțoși, ingineri, maștrii și tehnicieni, posturile utemiște de control din secțiile întreprinderii au făcut propuneri interesante monite să ducă la o mai bună organizare a procesului de producție, a reușit să creeze o opinie de masă împotriva actelor de indisciplină în muncă, a atitudinii necivilizate în producție. Un exemplu în acest sens îl constituie activitatea desfășurată în ultimele luni de postul utemiște de control de la secția 53-Monta. În urma raidurilor efectuate, la gazeta acestui post s-au publicat multe materiale critice și caricaturi.

Din inițiativa organizației U.T.M., imediat după efectuarea raidurilor, s-au organizat cu tinerii din secție, discuții unde erau invitați să ia cuvîntul atît frunțoșii în producție, cît și cei criticați. Opinia colectivului de muncă a secției monta a contribuit activ la dezvoltarea spiritului de răspundere al tinerilor față de muncă, la dezvoltarea deprinderilor de buni gospodari ai locului de muncă.

*

Comitetul U.T.M. de la I.M.U. Medgidia a obținut o experiență bună în aplicarea inițiativei tinerilor de la Uzinele de autobuze. Rezultatele obținute în unele secții cum sînt — sculerie centrală, montaj, aparată și altele sînt edificatoare. Din păcate, nu aceleași rezultate s-au obținut și în secția turnătorie. Aici încă continuă să existe rebuturile provocate de necesitatea tehnologiei de fabricație și, uneori, de o slabă organizare a locului de muncă. Pentru aceasta, considerăm necesar să propunem comitetului U.T.M. al I.M.U. Medgidia să acorde o mai mare atenție muncii politice desfășurată în rîndul tinerilor din secția turnătorie, să li se explice prin fapte concrete că buna organizare a locului de muncă și întărirea disciplinei în producție sînt factori hotărîtori în mărirea productivității muncii, în obținerea de produse de cea mai bună calitate.

SPORT

Fotbal

Cea de-a 16-a etapă a campionatului categoriei A de fotbal programată astăzi o serie de întâlniri care se a-nunță deosebit de atrăgătoare. În Capitală, pe stadionul „23 August” se vor disputa în cuplaj următoarele meciuri: Progresul-Steaua (ora 14.15) și Dinamo București-Rapid (ora 16). Repriza a doua a meciului Dinamo-Rapid va fi transmisă în jurul orei 17 pe postul de radio (programul 1).

În țară au loc întîlnirile: Dinamo Bacău-Metalul Timișoara; U. T. Arad-Știința Timișoara; Știința Cluj-Jiul Petrița; Dinamo Pitești-Steaua Roșu-Brașov; Minerul Lupeni-Petrolul Ploiești.

Astăzi, începînd de la ora 10.00, pe stadionul Belvedere (C.A.M.), se dispută meciul dintre echipele Flacăra Roșie și C.S.O. Craiova, conținînd pen-

Lupte clasice

Selecionata de lupte clasice a R.P. Romine a obținut așară, în sala Dinamo, o frumoasă victorie internațională, învingînd cu scorul de 4-3 reprezentativa Suediei. O formă deosebită a arătat campionul olimpic Dumitru Pirvulescu care, în cadrul cel. 52 kg, a dispus prin tuș în minutul 3 de Karlsson. Remarcabil s-a comportat tînar „semigreu” N. Martinescu. Acesta a contribuit la victoria echipei noastre, terminînd la egalitate cu cunoscutul campion Jansson.

Sah

Meciul de sah, disputat la 10 mese, în două ture, între

(Agerpres)

TRADIȚII

(Urmare din pag 1-a)

ale relațiilor tovărășești statornicie astăzi între oameni. Pînă acum două decenii aproape, muncitorul nu se simțea legat de uzină, pentru că singurul lucru ce-l ținea strîns era lanțul exploatații. Muncitorul nu se simțea altceva decît de fabrica lui Malaxa decît de Astra. Îi era indiferent unde lucrează și încerca să-și lerească copiii de soarta lui. Nu reușea, bineînțeles.

Acum lucrurile s-au schimbat. Munca a devenit din supliciu o chestiune de onoare. E firesc ca în aceste condiții să se nască și să se dezvolte tradiții noi, să apară familii legate de uzina devenită a lor. Muncitorii sînt interesați în dezvoltarea continuă a uzinei. Tinerii sau bătrînii, muncitorii de la „Steagul Roșu” vorbesc de uzină ca de casa lor, un produs nou este urmărirea de întreaga familie muncitorească de la proiect la proba de șoc, problemele unei secții sau ale unei brigăzi devin probleme ale fabricii în ansamblu.

E firesc ca Benice, Epure și alii să-și aducă copiii aici. Este propriul lor cămin, este dragostea lor majoră și împlinirea de care și-au legat pe veci destinul. Situații noi, nasc tradiții noi.



Maistrul Brașovian Gheorghe de la Uzinele „Progresul”-Brăila se ocupă cu grijă de îndrumarea tinerilor muncitori.

Foto: S. NICULESCU

Tineri brașoveni la muncă patriotică

În fiecare după-amiază, numeroși tineri din întreprinderile și instituțiile Brașovului participă, alături de constructorii, la lucrările ce se desfășoară pe un mare șantier care s-a deschis în centrul orașului. Întîlniștii aici tineri de la Uzinele de tractoare, de la „Rulmentul”, „Steagul Roșu”

și din multe alte întreprinderi. Ei participă cu entuziasm la lucrările de prelungire și modernizare, pe o distanță de 450 de metri, a bulevardului principal al orașului, între Poșta centrală și noul Teatru de stat. Lucrările care se efectuează pe această arteră, în lățime de circa 17 metri, se

desfășoară paralel cu amenajarea unei zone verzi și a unei aleei asfaltate pentru pietoni. Numărul mare de tineri care participă la munca patriotică de pe șantierul din centrul orașului contribuie la lucrările de dislocare a pavajului, săpături, nivelări etc.

I. B.

Teatrul Tîndărică, sala Academiei CALUȚUL COCOȘAT — marți 3, ora 16; duminică 8, ora 11; HARP ALB — miercuri 4, ora 16; CACTUS-INTIUL ȘI ULTIMUL — joi 5, ora 16; MICUL PRINT — duminică 8, ora 19.

Teatrul regional București, sos. Ștefan cel Mare 34, tel. 12.66.40

IASINI CARNAVAL ȘI MILLO DIRECTOR — vineri 6, ora 20; duminică 8, ora 17; INDRĂZNEALA — sîmbătă 7, duminică 8, ora 20.

O.S.T.A. sala Ateneului R.P.R.

CONCERT EXTRAORDINAR

DAT DE CVARTETUL WEINER (R. P. Ungară) — joi 5, ora 20.

Sala sporturilor Floreasca

SPECTACOL EXTRAORDINAR DE CÎNTECE ȘI DANSURI DIN SENEGAL prezentat de Ansamblul Național din Senegal — luni 2, marți 3, miercuri 4, ora 20.

Cercul de slai, tel. 11.01.20

O SEARA LA MOSCOVA — marți 3, miercuri 4, joi 5, vineri 6, sîmbătă 7, ora 20; duminică 8, ora 16 și ora 20; NITA 10 LA TRAPEZ — joi 5, ora 16; duminică 8, ora 10.

